

德州养老服务条例公开征求意见

社会养老机构可享建设和运营补贴

本报4月1日讯(记者 刘潇) 4月1日,记者了解到,为满足老年人养老服务需求,完善养老服务体系,规范养老服务工作,促进养老服务健康发展,按照市人大常委会2019年地方立法计划,市民政局代市政府起草了《德州市养老服务条例(草案征求意见稿)》,即日起将《条例(草案征求意见稿)》向社会公开征求意见。

《德州市养老服务条例(草案征求意见稿)》(以下简称“意见稿”)包括规划和建设、社区居家养老服务、机构养老服务、医养结合和扶持政策及

措施等内容。其中社区居家养老服务方面,市、县(市、区)人民政府应当制定和完善社区居家养老扶持政策,通过购买服务等方式,鼓励和支持家政、物业服务等企业和养老专业服务机构以及其他社会组织和个人参与社区居家养老服务。

机构养老服务方面,政府设立的养老机构应当优先保障特困供养人员集中供养需求和其他经济困难的孤寡、失能、高龄、计划生育特殊家庭等老年人的养老服务需求。鼓励利用闲置的办公用房、厂

房、学校等资源,通过改建、扩建、置换等方式,将农村特困人员供养机构建设为区域性养老服务中心,在保证农村特困人员集中供养的前提下,可以向社会开放养老服务。

医养结合方面,鼓励支持社会力量兴办医养结合机构;支持二级以上综合医疗卫生机构开设老年病科,重点向康复、护理和养老服务延伸;引导有条件的二级及以下医疗卫生机构转型发展成为收治高龄、重病、失能、部分失能老年人的医养结合机构,为老年人提供医疗、保健、康复和护理等服务。

在扶持政策上,对自主创办养老服务企业(含民办非企业)的,可以享受小额担保贷款扶持、一次性创业补贴,招用困难就业人员的可以申请享受岗位和社保补贴。市、县(市、区)人民政府应当加大对养老服务发展的财政支持,设立养老服务发展专项资金。市、县级地方留存的福利彩票公益金百分之五十以上应当用于支持发展养老服务,并随着老年人口的增加和经济社会发展,逐步提高投入比例。同时,市、县(市、区)人民政府应当按照国家和省的有关规定,建立完善养老服务组织补贴政策。对社会力量兴办的养老服务组织按规定给予相应的建设补贴。对养老机构根据其实际服务老年人的数量、身体状况等情况给予运营补贴。

联系电话(传真):0534-2687409,电子信箱:fzblfk@dz.shandong.cn,也可将书面意见反馈至市司法局立法科(地址:德州市东风东路1566号新城综合楼,邮编:253076),反馈时间截止到2019年4月28日。

市场监管部门清理规范涉企收费行为

本报4月1日讯(记者 贺莹 通讯员 王伟 王佐东)为了全面摸清全市系统涉企收费底数,落实国家、省市出台的惠企政策措施,清理规范全市系统所有以企业为缴费主体的各类收费,清单之外一律不收费。4月起,德州市市场监督管理局开展涉企收费清理规范工作,涉企收费目录清单执行情况、行政审批中介服务收费情况、电子政务平台收费情况、行业协会商会收费情况、公平竞争审查工作情况等,共分为自查自清阶段、整改规范阶段、梳理总结阶段三个部分。

涉企收费目录执行情况方面,自查内容主要包括:是否继续收取已取消、停征、免征的收费项目;是否超过政府制定的标准收取费用;收费标准和标准是否规范公示。

行政审批中介服务收费情况方面,自查内容主要包括:现

行行政审批中介服务事项是否有法律、行政法规、国务院决定、部门规章的依据,是否已纳入行政审批中介服务收费目录清单;依照规定应委托中介机构为其提供的技术性服务,是否将费用转嫁企业承担;是否存在利用行政权力指定中介服务机构的行为。

电子政务平台收费情况方面,自查内容主要包括:是否直接参与电子政务平台的运营管理,是否从中向企业收取费用;电子政务平台的投资方或者运营方(软件维护公司)是否通过技术维护费、服务费、电子介质成本费等形式向企业收取费用。

行业协会商会收费情况方面,自查内容主要包括:是否强制、变相强制要求企业加入协会、提供赞助、订购产品、参加培训和会议等行为;是否在评比、达标、表彰等活动中收取费用;

用;是否以政府名义或政府委托事项为由,利用行政权力擅自设立收费项目并收费;是否通过发布行业指导价、基准价等形式,引导行业内经营者达成价格垄断协议。

公平竞争审查工作情况,自查内容主要包括:本单位出台的政策措施中,是否设置不合理和歧视性的准入和退出条件;是否限定经营、购买、是否为经营者从事垄断行为提供便利条件;是否违法干预实行市场调节价的商品和服务的价格水平等。

自查自清阶段需在4月12日前完成,整改规范阶段需在4月22日前完成,4月22日前,各单位要对发现的问题及时整改,完善内部管理制度,规范行政行为和工作流程,建立规范涉企收费的长效机制,切实做到源头治理。梳理总结阶段需在4月底前完成。

全市严厉打击医疗机构骗保行为

本报4月1日讯(记者 贺莹 通讯员 史丹)近日,德州举行“打击欺诈骗保行为,维护医保基金安全”集中宣传启动仪式,德州将严厉打击医疗机构骗保等行为,并接受线索举报。

据了解,为加强医疗保障基金监管,坚决打击欺诈骗保行为,强化定点医药机构和参保人员法制意识,营造全社会关注并自觉维护医保基金安全的良好氛围,国家医保局决定于今年4月在全国范围内

开展“打击欺诈骗保维护基金安全”集中宣传月活动。根据安排,德州市医疗保障部门将对辖区内所有签约定点医药机构开展全覆盖检查,逐一排查违规违约违法行为。同时,继续开展举报线索检查,建立举报线索督办、反馈机制和案件查办台账,严格按照国家、省、市规定的时限调查处理、结案归档,确保件件有结果、有回音。对于定点医院,打击重点主要是“骗”“套”“虚”领域。对二级

及以上公立医疗机构,将主要查处分解收费、超标准收费、重复收费、套用项目收费、不合理诊疗等行为。对基层医疗机构,将重点查处挂床住院、串换药品、耗材、诊疗项目等行为。对社会办医疗机构,将重点查处诱导参保人员住院、虚构医疗服务、伪造医疗文书票据、挂床住院、盗刷社保卡等行为。对定点药店,将重点查处聚敛盗刷社保卡、诱导参保人购买保健品、生活用品等行为。

齐河首建激光产业园产品出口160多个国家

本报4月1日讯(记者 刘潇)4月1日,记者了解到,齐河县建成激光产业园,目前已经引进的6家激光企业,互为产业链上的关联配套企业,技术互通、产品互补,整个园区内部互为支撑、自成一体,形成了抱团发展的良好发展态势。

据了解,精心挑选6家激光协会副会长以上企业、细分行业龙头落户园区。山东森峰激光设备有限公司和山东森霸数控设备有限公司在激光数控装备综合类排名前三,快通机械设备有限公司在激光数控装备木工类排名第一,迪朔数控机械设备有限公司在激光数控广告类排名第一,盛奥数控设备有限公司在智能刀片切割类排名前三。山东森峰激光设备有限公司凭借自己的智能化制造实力,连续两届在上海工业博览会展位面积最大。产业园建成后,全县将直接新增4家国家高新技术企业。

“我们在美国设立了研发中心,而且在欧洲、美洲、东南亚等地区均设立了分公司,公司一半以上产品用于出口。”森峰公司董事长李峰西介绍。无独有偶,森霸公司在德国设立了研发中心,盛奥公司与英国超先数控合资建厂,为产品出口海外打下坚实基础。据悉,园区50%以上的产品面向国际市场,产品出口160多个国家,投产后将创造超过20亿元的出口额,大大提升了全县经济外向度水平。

据悉,该园区总投资15亿元,亩均投资强度达到300万元以上。全部达产后,年产值将达到40亿元以上,亩均税收超过30万元。